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ALL’INTERNO

Doppioappuntamentocongli insertisulle
risposteaiquesitidei lettori.Nelfascicolo
conlacopertinarossa, lerubriche
settimanali; inquellodicoloreblu,
tuttelerispostesulcondominio.

u all’interno

Settimanaleper laconsulenzaai lettori

Il riparto delle spese e l’utilizzo
alimentano da sempre un ricco
contenzioso. Tutto dipende
dal tipo di manufatto: sporgente
rientrato o lastrico, le regole cambiano

TRIBUTI LOCALI

La Tarsu si paga in rapporto
alla superficie dell’alloggio
Riduzione solo per i single
Quesito n. 564 u pagina 240

Tutti i chiarimenti
su fisco, banche, lavoro

AGEVOLAZIONI TRIBUTARIE

Anche per l’attività di ricerca
il credito d’imposta
è legato a una data certa
Quesito n. 554 u pagina 235

DIRITTO DEL LAVORO

Il contratto di solidarietà
riduce le ore da 40 a 32
e l’Inps integra il salario
Quesito n. 577 u pagina 245

L’Espertodomanda/Quesitoall’agenziadelleEntrate

L’APPROFONDIMENTO/Condominio

Vicini di casa
divisi dai balconi

Setre fratellisi recanoinsieme
dalnotaioperaccettare l’ere-
ditàdelpadreoperrinunciar-

vi, quanto costa la registrazione
dell’atto? Si paga una sola imposta
fissa di 168 euro o se ne pagano
tre? E se Tizio e Caio rilasciano
procuraaSempronioperdetermi-
nate operazioni, si paga una sola
imposta fissa di registro o due? Il
dubbio nasce dalla prassi contra-
stante degli uffici locali dell’agen-
ziadelleEntratedichiedereinque-
sti casi, a volte, una sola imposta

fissa e a volte, invece, tante impo-
ste fisse quantesono le operazioni
che risultano dall’atto da registra-
re. Finora, la questione è stata af-
frontatadall’amministrazioneper-
lopiù in relazione alle cessioni di
quote di Srl, per affermare che si
debbonopagare tante imposte fis-
se di registro quante sono le ces-
sioni di quote contenute nell’atto
(risoluzione n. 225/E del 5 giugno
2008). La giurisprudenza più re-
cente,tuttavia,sembradisattende-
re questo orientamento (in parti-

colare, Commissione tributaria
provinciale di Como, sentenza n.
2/07/09).Secondounadiffusaopi-
nione,quandol’impostadeveesse-
re pagata in misura fissa, essa non
sarebbe un prelievo per la capaci-
tà contributiva manifestata dal
contribuente,bensìunamera"tas-
sa d’atto". Servirebbe cioè solo
per remunerare il servizio reso
dall’Agenzia per la registrazione
dell’atto. E, allora, perché doman-
dare più imposte fisse di registro
se il servizio è reso una volta sola?

Servizi u pagina 2 e 3

di Angelo Busani
ed Eloisa Luini

Latassafissa
diregistro
sipagaunavolta
operoperazione?
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